Matematika 1105
Praktiskie darbi

2. nodarbiba

2021. gada pavasaris

11. februaris

1. Iesildisanas: Aplukojiet funkcijas f grafiku.

[

(a) Kas ir funkcijas f

i. definicijas kopa?

ii. vertibu kopa?

(b) Kur atrodas funkcijas 1. veida noversamie partraukuma punkti?

(c) Kur atrodas funkcijas 1. veida nenoversamie partraukuma punkti?

(d) Kur atrodas funkcijas II. veida partraukuma punkti?

2. Aprekiniet sekojosas vienpusejas robezas.
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3. Uzzimejiet sekojosSo funkciju grafikus.
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4. Nosakiet sekojoso funkciju definiciju un vertibu kopas.

(a) f(x) :\/x+7+m

(b) g(x) = arccos (:22) + /1 — a2
(¢) hlz) = {5 1%

(d) k(x) = /In(1 — 4x)+2 arctan <
(e) £(x) = 2sin(3x) + 3sin(x)
(f) m(z) = 1+ tan(3x) — cos(2z)

iii. akumulacijas punktu kopa?
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5. Katrai no sekojosam funkcijam aprekiniet

e funkcijas definicijas kopu,
e apversto, jeb inverso funkciju,
e inversas funkcijas definicijas kopu
Funkcijai f: X — Y inversa funkcija ir f~': Y — X, talai f~(f(z)) = z visiem z € X
un f(f1(y)) =y visiem y € Y.
(a) f(z) = arctan(3z) (c) h(x) = 5°"@) (e) l(xz) =78+ In(x + 14)
(b) g(z) =In(z —1) (d) k(x) = % (f) m(z) = Va3 — 125

r+m+1 r < —m, _f@) 2<0
*6. Lai f(x) =< a-sin(b-z)+¢ —m<xz<m unlaig(r)= {f( ) ;07
x x> 0.

5— (v —m)? T >,

(a) Atrodiet a,b,c € R vertibas, lai f butu nepartraukta funkcija.

(b) Vai ir iespejams atrast a,b,c € R vertibas, lai g butu nepartraukta funkcija? Ja ja,
kadas? Ja ne, kapec ne?



